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Consummaíum est. 1890 május 30-áu 
pénteki napon Magyarország törvényhozó 
testületé összeült, hogy utolsó tanácsko­
zását tartsa meg a felett, vájjon megen­
gedje-e, hogy Kossuth Lajos mint a ma­
gyar haza polgára haljon meg, vagy pedig 
azért a bűnéért, hogy ezt a hazát jobban 
szerette mindennél, mi az életben kedves 
lehet, hogy meggyőződéséhez, mely sze 
rinte e hazának egyedül válhatik üdvös­
ségére, jobban ragaszkodott mindvégig, 
mint a nagy világ legnagyobb nagysága, 
ezért a bűnéért megbüntesse oly súlyos 
kemény büntetéssel, mely e civilizált or­
szágban nem sújtja az apagyilkosukat 
sem.

Hat napig rajta okos, bölcs férfiak 
tanakodtak! A hetedik napon összegyűl­
tek ismét, hogy kimondják az ítéletet. 453 
magyar ember mondhatja el magáról, hogy 
bírói széket ülhet Kossuth Lajos felett 
153 bíró bőlcsebbnek veié vala, ha felé 
sem néz a tanácsháznak, de a kik nagy 
számmal eljöttének, 219-eu azok közül 
úgy ítéltek, hogy Kossuth Lajos immár 
nem méltó arra, hogy magyarnak nevez­
tessék. Ha mind a 153 távollevő e gya­
lázat ellen szavazott volna, a szégyen örök 
bélyegét akkor is többség sütötte volna 
a nemzet homlokára.

Ez a szégyen immár ott ég eloltha- 
tatlannl s nála jobban csak a fájdalom 
égeti sziveinket, hogy a magyar állam 
ezredéves fennállásának ünnepet legnagyobb 
,fának %‘^“-ljével kezdi meg. Világra szóló 

"Hagy trsgríia! KöIBütlr megmenti Ma­
gyarországot a második ezredévnek, másik 
ezredévre szóló alkotásokat teremt: Ma­
gyarország úgy indul neki a másik ezred­
évnek, hogy száműzi Kossuthot.

>És vanuak emberek, a kik csodál­
koznak, (én Istenem »csodálkoznak !<) hogy 
én haza (mar hogy >haza<) nem me­
gyek ; — — és miután magyar polgári 
minőségemből kivetkőztettek, Akadnak em­
berek, magyar emberek! a kik

amúgy könnyedén azt mondják : »mit zú­
golódik ? mért zúgolódnak fiai ? hiszen 
csak akármelyik osztrák konzulnál teli 
jelentkezniük, hogy magyarok maradhassa­
nak !< — — Dg profundis ad Te, Do­
mine ! clam.tvi: Ne szállj perbe miattuk 
a nemzettel! ne büntesd meg egy nemze­
dék vétkét az utódokban !<

így ir Kossuth Lajos Iratai I. fejt,- 
zetében. Ma 10 év múlva mit érezhet 
ismét, mikor a magyar törvényhozás új­
ból, őrökre megpecsételte száműzetésének 
decretumát? Könyörög ismét bűnös nem­
zetéért, bocsánatért esd a magyarok Iste­
néhez, »ne büntesse egy nemzedék vétkét 
— aa utódokban !<

De lehet-e ily bűnre bocsánat ? Meg 
van-e nekünk bocsátva Bákőczy, Bercsé­
nyi proscribálása ? Nincs, nem lesz soha. 
Itt az örök végzet, itt a büntetés, olyan 
törvényhozásunk van, a milyet megórdem- 
iüuk bűneink után, a mely tegnap Kos­
suth Lajost proseribáita.

»De hát tud valaki olvasóim közül 
nemzetet, mely hasznára tudta fordítani a 
történelem tanulságait ? (így ir tovább 
Kossuth Lajos.) — Éu nem tudok. Egyén­
ként annyi epeszü, bátorszivü ember akad 
mindenütt, de együtt, csomóban : pó­
rázra fogott szolgafaj vagyunk, mely csa­
holva megyén engedelmesen arra, a merre 

iegmagasabb< parancsra peczegetia.c
A magyar nemzet sem tudta soha a 

történelem nagy tanulságait hasznára for­
dítani. Ha tudta volua, a tegnapi szégyen 
meg nem esik vaia. Nálunk is akadtak 
épeszű, bátorszivü férfiak, de együtt, cso­
móban »pórázra fogott szoigaíaj vagyuuk< : 
a tegnapi szavazás megmutatta.

Utolszor. állott tét tegnap 3 kérdés­
ben szót emelni Magyarország igazság­
ügyének tudós, fényes eiuiéjü minisz­
tere, hogy ekesszólása fényevei sütetbe 
borítsa az igazságot. Bámulatos elme, 
óriási szellem, ki tudományával, párat­
lan parlamenti ékesszólasával — és 
eddig úgy láttuk igaz liberalismusával 
— meghódított ellenállhatatlanul min­
den pártot Hódításainak nem volt, ki 
ellenálljon. Ha lehet mondani, a ma­
ga személye irányában parlamenti vi-

JCi-jrTK-» .TJjqpW UgSSXZkS. 3Stat2SBM

a „inneni- umtik
száműzött Kossuth

Ki még magyar, hogyha Kossuth nem az ? 
Ki bitorolja e nevet tovább ?
Talán a sok hízelgő udvaroacz,
A kegylesö, konczehes leha báb ?
Gyáváu kunyász sohsem volt a magyar, 
Olcsó kegyeit hizelgni nem szokott 
Tagadjuk el, hogy magyarok vagyunk,
Ha nem tartjuk magyarnak Kossuthot.

Nem kell nekünk többé a uagy, dicső,
Ki szabaddá tett észt, szivet, kezet;
Nem kell nekünk fenséges férfi jellem,
Mely mindig úgy tett, a mint érezett ; 
Lángelme, szív, mely csak értünk buzog, 
Kéz, meiy csak a hazáért fáradott. 
Tagadjuk el, hogy magyarok vagyunk,
Ha aem tartjuk magyarnak Kossuthot.

Eszélyesség, tapintat, így csúfolják 
A gyávaságnak eltitkolt nevét,
Bölcs mérséklet hőkölni nyomorultan, 
Drágakő helyett kincsed ha szemét,
Nem férfi kell, hogy vezérünk legyen,
Ki megtört, ám hajolni nem tudott: 
Tagadjuk el, hogy magyarok vagyunk,
Ha nem tartjuk magyarnak Kossuthot.

Él szent neved, száműzött ősz prófétánk, 
Történelmünk örökre őrzi azt,
S míg lesz magyar szív, tiszta, hü, igaz : 
Minden szent eszméd abban fönviraszt.j 
Szégyen reánk, hogy most bemocskolák 
E szent nevet az elszédült vakok . . . 
Tagadjuk ei, hogy magyarok vagyunk,
Ha nem tartjuk magyarnak Kossuthot!

Bsámlik Jinan.

Kern lesz nekem...
Nem lesz nekem nyaram a nyáron,
A virágokat meg se látom,
Szivem se ver már sebesebben,
A tiszaparti füzesekben.

A zizegő kalászu réten 
Ha bolyongok is, le nem tépem 
Búzavirágját bokrétának,
— Buzavirág-szemü kis lánynak.

Nem állok szóba senki mással,
Csak egy-egy suttogó akáczczal,
Azzal se valamit beszélni,
Csak egy ágtól levelet kérni. . .

Egész nap se teszek egyebet, 
Tepegetem majd e levelet,
S mikor a leveiból kifogyok :
Valakire, messze gondolok 1

SzabolcsKa Mihály.

Keleti rege.
— A „Debreczen“ eredeti tárczája. —

Nureddin-Ybn-Abu Rum leggazdagabb 
bazártulajdooosának egyetleu fia volt. Nured- 
diu homlokáról világosság áradt, mint a haj­
nal fényében sugárzó „Édes vizek“ hullámain 
és lelke gazdag volt jóságban, mint Shirász 
kincsekben. Ajkai meggyőzök voltak, mint a 
korán szurái. Csak egyet nem tudott : kenye­
ret keresni.

Nureddin lelke olyan volt, mint a pró­
féta — (kinek neve áldott legyen) — félhold­
ja, melyben gyönyörködünk, mikor jóságosán 
szétárasztja szelíd fényét, de meiy nem éltet, 
nem melegít s csak arra való, hogy a magas­
ban tündököljön. Nem volt egyszerű ember.

Édes atyja jó nevelést adott neki. Amit 
a rumi mosókban hirdetnek a próféta szol-

. Mguralmat tudott teremteni. Nagygyá 
; lett a nemzet szemében is, de nagy ott 
: bukott a nemzet erkölcsi becsülésében, 
végsőt bukott, olyat mint Napoleon, 
mert a tegnapi nap a magyar kormány, 
a magyar többség és annak mai re 
zérére nézve erkölcsi Waterlo 
vala. És ki fog többé vágyni, állam­
férfi, ki érez is, nem pusztán rhetorként. 
okoskodik, — hogy elérje a nemzeti 
becsülésnek azt a fokát, melyre Szilágyi 
eddig felemelkedett ?

„But who weuld soar the solar height,
To set in such a starless night ?“

Napoleon bukásáról igy énekel By­
ron. Ki akarna többé a nap magas 
fényéhez emelkedni, hogy ily esi 1- 
1 a g t a 1 a n éjszakába sülyedjen ? Mert 
magasan fénylett eddig, végkép sö­
tétbe sülyedt immár Szilágyi Dezső 
becsületes őszinte politikája is. Nincsen 
bizony azon a lejtőn megállás. A szol­
gaság póráza lerántja magát a napot a 
fényes égből, le abba a csillagtalan éj­
szakába, a hol kialszik, elhamvad min­
den, a hol csak a jogfeladás ingo- 
ványain tánezoló lidórcz-fény csábit, 
von beljebb, tovább . , ,

Magyarország „nagy" igazságügy­
minisztere csak e lidércz-fénynyel csa­
logat már bennünket. Üres az, álnok. 1 
Konok logica, még is kegyetlen hazug­
ság. Kossuth maga expatríálta magát. 
Távol marad honától. Követeli, hogy 
engedjük járni a maga utján és nem 
engedi nekünk, hogy a magunkén ha- j 
ladjunk. Mily sivár, sötét, csalárd be-' 
széd I Távol marad honától, igaz. De 
bál ki. ha soha át nem lépi az ország 1 
határát, (pedig de hogy nem lépi), van- 
é e hazához oly közel, magyarok szi- ! 
vében lakik-é e g y is annyira bent, 
mint Kossuth Lajos ? Követeli, hogy 
tiszteljük meggyőződését, mely szent, 1 
mint ő maga, „a szent Öreg“, ki mig 
hazája ellenségei a haza pénzéből dús 
nyugdíjon élvezik renyhe vénségüket, 
ő, a haza jóltevője, Kora hajnaltól, késő 
éjszakáig nehéz munkában görnyed, 
hogy egy nagy századdal felérő életó-

gái, ami bölcsesség a mekkai minárek körül 
lakozik, s arait Bagdad bölcsei valaha tudtak, 
azt mind ismerte. Hauem azért kenyeret még 
eem tudott magának keresni.

Szemlélődött folytonosan Allah végtelen 
bölcsességén s az élet gyarló volta felett.

— Elmegyek én, — mondá magában, — 
bejárom a földeket, melyek léteznek a nap 
korongja alatt az Alhambrától a Kaukázusig, 
a lendai félholdtól a Saharáig és fogom ke­
resni a z t, ami miatt Allah alkotta ezt a cso­
dás világot, azt, ami a fénynek a ragyogása, 
am, a melegnek lebeilete, ami az igaznak ere­
je, a z t, ami a halálnak hidegsége, fogom ke­
resni az okot, a tökélyt, a végtelent, az

És Nureddin-Ybn-Abu ment.
Nem iáradott, nem csüggedt, mert lelke 

meleg volt, s ennek hevével csüngött azon, 
amit keresett :

— Én keresem az ideált!. . .
Egy napou végtelennek tűnő erdőbe ér­

kezett. A lágy illatos levegőben a leszálló nap 
megtört sugarfoszlányai rezegtek. Mosolygó 
pír bontotta el az egész tájat. Minden égett 
a hanyatló nap rözsa-szinében.

Nureddin lelkét megragadta a kép : Ez 
a zöld ez a rózsás, ez a dalos erdő Allahnak 
legszebb alkotása Az erdőben lakik a szabad­
on*, IégteAen' az ideál! & futott, rohant a 
szürkülő erdő sűrűjébe, mig egyszerre csak 
észrevette, hogy - folyóba zuhant és annak 
hullámai tova ragadják.

~ A Próféta szakállára 1 Tévedtem ! az 
erdőnek is vége van. Vad folyó vágja el.
továbfmeT NUreddÍD lem CSÜggedt’ banem 

.... /^eelre uj világ állt előtte. Az erdő 
eltűnt, hatalmas folyó hömpölygőn vadrózsák­
kal szegett partok között. Este pedig megje­
lent a hullámok tükrében Allah mesnyboltjá- 
nak képe. A jó csillagok, meg a gonosz csil-

nek utolsó napjaira kenyerét megsze- 
;rezze ? De izgatott-e valaha csak 
. egy szóval is a mai törvényes rend ellen, 
! melyet bár kárhoztat, elitéi, prófétai 
Ilelke. egész erejével, mert szolgaság 
. rendjének Ítéli, mondotta-e csak egy 
: szóval is, hogy e rendet erőszakosan 
; kell megbolygatni ? Mert más vélemé- 
i nyen van 8, kinek véleménye után 
I egykoron Európa fejedelmei jártak, mint 
1 vsn Magyarország fejedelme, azért ex- 
' pátriáita magát Kossuth Lajos ? „A 
I történelmi logica órájának számlapján a 
perezmutató néha éveken át lassan mo­
zog, azután egyszerre nagyot zökken 

, — és megkondul az óraharang.“ Ezt 
Kossuth Lajos igy vallja, de igy fogja 
még vallani Magyarország felséges ural­
kodó-háza is. Rajta fog állani, hogy 
kárát ne vallja. De Kossuth Lajost ez 
a hitvallás nem expatriálhatta.

Hiába minden magasztalás, me­
lyet Szilágyi Kossuthra halmoz. Semmit 
sem hiszünk többé szavai őszinteségé­
ben. Ö és pártja, ők, mind a farizeusok 
megtagadták a mestert, ők taszították 
ki e hazából Kossuth Lajost, ők, kik 
kétessé tettek tegnap mindent, mi szent, 
kétessé a királyhoz való ragaszkodás 
értelmét, kétessé magának a hazának 
fogalmát. Mi maradt meg mára és örök­
re, a mihez nem férhet kétség soha, 
nem a legnagyobb kétségbeesésben sem ? 
Disraeli a nagy angol államférfi egyik 
enyészhetetlen becsű munkájában egy 
magyar leányt szerepeltet, ki ilyenfor­
mán szól: „napjainkban pedig, midőn 
minden kétségessé lesz .a honszere­
tet az egyedüli, m c 1 L ^ z rí- 
gaszkodnikell.“

Nincs több e hazában, ki ezt is 
megtagadta volna, mint azok, kik 
139-czel többen lóvén, mint ama 80 
„épeszű, bátorszivü ember,* elvégez­
ték, hogy Kossuih ezentúl, mint a 
„Lothair“ magyarja, csak igy szólhasson 
magáról:

„A sóhajtozás azokhoz illik, kiknek, 
mint nekem, nincs hazájuk.*

De mikor ajkatokról elhangzott

lagok. Mind ott ragyogtak a félhold körül a 
folyam tükörén

— A múltkor tévedtem, tűnődött Nured- 
din. A folyam, mely elragad magával mindéit, 
ez a szünetlen munka, ez az örökkévalóság 
képe, ez Allahnak legtökéletesebb remeke, a 
folyamban lakozik az ideál ! .. .

Lón azonban, hogy Abu estére nem tud­
ta követni a viz folyását, mert az egy óriási 
sziklahegy alá futott, annak üregében eltűnt, 
a barlang szája körül pedig hyéna kölykök 
tanyáztak.

— II Allah ! Rasul Allah ! Hát ismét té­
vedtem. Az erdőt elvágja a folyam, a folyam 
elvész a sziklában, ez sem a végtelen. Men­
jünk tehát tovább. Fel a hegyre, mely elnyeli 
a folyamot; mert én keresem, mert én üldö­
zöm az ideált ! ...

És Nureddin tovább ment.
A bérez magaslatáról mindaz semminek 

tűnt. fel egyszerre, a mi nem rég szép és 
tökéletesnek látszott. Uj világok nyíltak meg 
előtte. Lelkét ismét megragadta a természet 
varázsa.

— Mi szép itt minden, ez az örökös 
tisztaság. Itt lakik a próféta szelleme. Itt öl­
tözködik, innét nézi tükörét a természet. A 
hideg fellegekben, a magasban lakik az ok, az 
örök, az ideál !.. .

De mire aztán a csikorgó hegyi szél ha­
vat sepert szeme közzé, s észrevette, hogy 
jég és halál uralkodik felébb, s nincs ott élet, 
hanem enyészet és megsemmisülés, nagyot só­
hajtott :

— Még mindig tévedtem, de még mindig 
keresek !

És Nureddin megint csak ment.
Sietett lefelé a sziklás hegygerinczen. 

Lelkét kételyek szellője kezdte kőrüllengeni.
— Hát semmiben sem fognék megnyug­

vást találhatni — tőrdelé.
S amint jött volna lefelé, megpihent egy 

magános sirkó mellett Ki fekhetik vájjon *
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tegnap a végzetes „igen*, nem rezdüU- 
e meg bennetek a „nyugodt lelki- 
ismeret“, nem hallottátok-e mely 
abból a sóhajtásból kelhet — a távoli 
vihar moraját, a mikor „a perezmutató
_ __ — egyszerre nagyot zökken
__ — és megkondul az óra-harang;

-------— Belföldi hírek A mfTTéniu m. Az
orsz. gyűl. függetlenségi és 48 as párt elha­
tározta, hogv az ezredéves ünnepély tárgyá­
ban Thaly Kálmán tegyen felszólalást a kep- 
viselóházban. — Püspöki beikt at ás. 
Zelenka Pál újonnan választott evang. püspök 
beiktatása f. hó 28-án ment végbe Miskolcion. 
— Azuj szász comes. Brassói hírek 
szerint, a király már jóváhagyta Maurer Mi­
hály órsz. képviselőnek Brassómegye főispán­
jává és szász comes-szé való kinevezteté-ét.
_ Bapsy László, a budapesti ref. íő
gimnázium tanára, a „Magyar Föld“ szerkesz­
tője, ismert nevű közgazdasági iró, csütörtö­
kön reggel Budapesten elhunyt. — U j á '- 
lamtitkír. Belügyi államtitkárrá Sza 
lavszky Gyula, Nyitramegve főispánja nevezte­
tett ki. Az uj államtitkár ma tette le a hivatali 
esküt. — Gróf Szapáry István 
Pestmegye főispánja, hir szerint, lemondott.

— Országgyűlés. A képviselőház 
ülése május 29-é n. A képviselőház csü­
törtöki ülésén folytatták a honossági törvésy- 
javaslat tárgyalását. A függetlenségi párt ré­
széről felszólaltak : K u n Miklós, a ki éles 
és beható kritika alá vette az 1879. honos 
sági törvény intézkedéseit. S z a 1 a y Károly 
hosszasan foglalkozik Apponyi Albert gróf és 
Szilágyi Dezső miniszter beszédeivel és azokat 
büvészi előadásokhoz hasonlítja Holló La­
jos, a függetlenségi párt jeles tagja, a részle­
tek egész sorozatával bizonyította, hogy a 10 
év előtt megalkotott honossági törvény nagy 
politikai tévedés volt. Végül azt mondja, hogy 
a korona ne hatoljon be abba a szentélybe, a 
hol a nemzet házi istenei vannak elhelyezve s 
csak ha a korona átérzi a nemzet kegyeletét, 
akkor lesz a nemzet a korona számára igazán 
meghódítva Kiválóan szép és nagy hatású 
volt a G y ő r y Elek beszéde is, melyben 
pártunknak e jeles tagja hatalmas logikáját 
éppen úgy kitüntette mint szónoklatának ékes­
ségét. Győry Elek Irányi Dániel javaslatával 
foglalkozott, részletesen fejtegette a benyúj­
tott javaslatot s azzal végezte beszédét, hogy 
e törvényjavaslat általános igazságot képvisel, 
mely a legnagyobb hazafinak, mint Kossuth 
Lajos, épp úgy javára válik, mint a legcse­
kélyebb tót napszámosnak. Szavait élénk él­
jenzés kisérte. Károlyi Gábor grói, mint 
utolsó szónok, szellemesen, maró iróniával és 
a függetlenségi párt zajos éljeaei közt fejte­
gette a honossági törvény keletkezését. Szi­
gorú bírálat alá vitte a kormány eljárását s 
következőleg v,'géezte szavait: an-e valaki,

— _ , r ■ Kossuthot nem tartaná magyar
állampolgárnak ? Ha van, álljon fel és legyen 
bátorsága a nemzet előtt kimondani 1 Ugy-e 
nincs ? Akkor hát kimondhatom, hogy a ház 
Kossuth Lajost egyhangúlag magyar állampol­
gárnak ismeri el 1“ Alig hangzottak el az 
éljenek, felemelkedett C s a n á d y Sándor, a 
48 as és függetlenségi párt veterán tagja és 
szót kórt. A jobb oldal zajongása közben 
mondta el rövid, de épp oly erélyes beszédét, 
a melylyel a javaslat elfogadóihoz csatlakozott.
Ezzel elnök a vitát bezárta.*

A képviselőház ülése m á-

■ u 3 30-á n. A képviselőház tegnapi ülésén 
tartattak meg a zárbeszédek a honossági kér­
désben. A zárbeszédeket B e z e r é d j Vik­
tor, a bizottsági előadó kezdte, s beszéde 
személves felszólalásokra provokálta Her­
man Ottót és H e 1 f y Ignáczot. Irányi 
Dániel nagyhatású zárbeszédében kijelenté, 
hogy a Kossuth visszahonosításiért folyó 
harcznak nincs vége e nappal, mert a harcról 
a függetlenségi párt folytatni fogja. Gróf 
Apponyi Albert a saját álláspontját \é 
deímezte, azután Tisza Kálmán emelt szót. 
Legjelentősebb nyilatkozata az volt, hogy a 
diszpolgárságra vonatkozó nyilatkozatot ő a ko 
róna tudtával és az egész kabinet szolidan á- 
sával tette. GrófSzapáry Gyula hos­
szabb beszédben rekapitulálta a lefolyt vitát. 
Az utolsó szónok Szilágyi Dezső volt, 
s Móricz Pálnak azon kijelentése után, 
hogy balközépi nézeteit a delegáczióról ma 
is fentartja, de a pártérdeknek alárendeli, 
kezdetét vette a szavazás. Az Irányi törvény 
javaslata mellett szavazott 80, ellene pedig 
219 képviselő, igy 139 szótöbbséggel a köz­
igazgatási bizottság jelentése fogadtatott ei 
Kossuth tehát száműzve van !

— Külföldi hírek. Érdekes e 
jegyzési hir. Klementina herczeguő 
Stefánia özvegy trónörökösné nővére, hir sze­
rint legközelebb jegyet vált a walesi berczeg 
ifjabb fiával. — Parn ellista zavar 
g á s o k. Pünköst vasárnapján a parnellista 
zavargások Cashelban ismétlődtek. A tömeget 
rendőrség és katonaság oszlatta szét. Számos 
polgár megsebesült, néhány rendőrt megköve­
zett a nép. — Az általános szava­
zat i j o g. A spanyol szenátus május 28-án 
az általános szavazati jogról szóló törvényja­
vaslatot végleg elfogadta. — Stefánia 
özvegy trónörökösné meglátogatta a bécsi ki­
állítás magyar osztályát. — Báró Kol­
ler Sándor, cs. és kir. táborszernagy, 
77 éves korában elhunyt. — Letartóz­
tatott nihilisták. A párisi rendőr­
ség 15 fiatal oroszt tartóztatott le, kiknél 
sok iratot és robbanó anyagokat találtak. — 
A Paniczapör véget ért. A hadi tör­
vényszék tizenhat órai tanácskozás után teg 
nap hajnali 2 órakor hirdette ki az ítéletet. 
Panicza, a fejedelem és a miniszterek élete 
ellen irányuló s a jelenlegi kormánynak ide- 
degen segéllyel való megbuktatását ezélzó ösz- 
szeesküvés miatt golyó általi halálra i élte­
tett, de megkegyelmezésre ajánlják. Kalbuko- 
voi, 9 évi, Rizov hadnagyot 6 évi, Anaudotot 
szintén 6 évi, Csavdorov és Kessiaov tiszte 
teket 3 — 3 évi, Stefanovot 5 havi fogságra 
Ítélték, a félhavi vizsgálati fogság beleszámí­
tásával. A többi vádlottat fölmentettek.

A „Csokonai kör“ ünnepélye.
Bebreczen, míijus 31.

A „C s o k o n a i-k ö ru, melynek meg­
alakulása nemcsak Debreczenben, hanem or­
szágszerte méltó elismerést keltett, holnap 
tarns első 'ünnepélyét, holnap mutatja be elő 
szőr a nyilvánosságnak. E bemutatás minden 
bizonynyal olyan lesz, hogy megnyeri a közön­
séget s mega apitja a kör jó hírnevet, az ün­
nepély programja igen gazdag s e mellett vál­
tozatos. Nemcsak a helybeli írók, hanem a fő­
városi tekintélyes irodalmi társaságok tagjai 
is közre fognak működni s lesz szerencsénk 
hallani az operaház kiváló tagjának : Á b r á- 
n y i Emiiné urhőlgynek dalait is. A mai nap 
folyamán részben mér megérkeztek, — 
részben pedig meg fognak érkezni 
városunkba : Ábrányi Ernilné sz. Wein 
Margit urhölgy, gr. Teleki Sándor a Petőfi
wrtwk k. nsenrsrssK ,*.* ed ■-.vaiC's-őAaujm .a

társaság tagja« Zichy Antal a Kisfaludy 
társaság tagja, Ábrányi Emil a Kisfaludy- 
és Petőfi-társaságok tagja s K o m ó cs y Jó 
z,ef a Petőfi-társaság alelnöke. Isten hozta 
mindnyájokat Debreczenbe, a Csokonai va- 
rosábíi !

Az ünnepélyre meghívott „Kisfaludy-tár- 
sa<áa“ és az aradi „Kölesey-egyesület“ meleg 
hangú levelekben köszönték meg a meghívást 
s a „Kisfaludy-társaság“ kiemeli a „Csokonai­
kor“ megalakulásának nagy jelentőségét. — A 
pozsonyi „Toldi-kör“ lelkes hangú üdvözlő tá­
viratot küldött. j ,

A holnapi ünnepély 3 részre oszlik. Liso 
rész a d. e. 11 órakor a színházban tartandó 
matinéé, melynek műsora a következő :
1 „Hunyady László induló.“ Elő­
adja a 39-ik gyalog ezred zenekara. 2. „Cso­
konai óda.“ Irta és felolvassa K o m ó c s y 
J ó z s e f. 3. „A tihanyi echóhoz.“ Énekli a 
debr. dalegylet. 4. „A száműzetés 
éveiből." Irta: gróf Teleki Sándor. 
5. Részlet „A sevillai borbély“ ez. 
operából. Énekli Abrányiné Wem 
Margit urhölgy. 6. „Csokonai lako­
dalmi felköszöntője.“ (Néma képlet, Jankó Já­
nos eredeti festménye után. Rendezi Goady 
Károly) 7. Költemény. Irta és felolvassa: 
Ábrányi Emil. 8. „Hűség.“ Elbeszélés. 
Irta és felolvassa : Vértesi Arnold. 9. 
„Madérdal az erdőben.“ Énekli Ábrányi- 
né Wein Margit urhölgy. 10. „Ossian.“ 
Kardai. Előadja a debr. dalegylet.

Az ünnepély 2-ik részét képezi a nagy­
erdei vigadóban d. u. 2 órakor tartandó tár­
sas-ebéd (részvételi jegy 2 frt 30 kr,) — 
3-ik — bezáró rész pedig — a nagyerdei vi­
gadóban tartandó tánczestély lesz.

Iiy gazdag programmal lép a „Csokonai 
kör“ a "nyilvánosság elé!

Vidék.
(Levelezés.)

H.-Hadház, május 28.
Népszerűség.

Tekintetes szerkesztő ur ! Jói tudom, 
hogy kivált a mai időben — nehéz fogalom­
nak helyes meghatározását adni, mert hiszen 
fájdalom, már már mindnyájan a látszat em­
berei vagyunk, s ez sokszor csalódásba visz 

. bennünket.
Azonban helyes-e, nem-e az én fogalmam 

I — mit elmondok, a népszerűségről : nekem 
j mindegy; ha czéít értem beszédemmel 
' ismét es újra Hadházon : szívesen eltűröm a 
I gáncsot.

Nem régiben egy nyomtatványt adtak 
I itt H&dházon a kezembe, mely egyszerűen, 
i sok oldalulag, világosán sorolja el a aepnek a 
■ reudezett tanácsnak előnyét a nagy községgel
! szemközt.

A besz d okos, a gondolat helyes ; a 
! dolog szomorú, hogy már addig vitték Had há­

zon a dolgot, hogy ilyennel kell fölvilágosítani 
„a. népét, melyaái becsületesebb go ml otkedáset- 
eu messze tájon nem ismerek.

Kérdeztem aztán, hogy hát a műveltebb 
emberek közül van-e valaki, a ki a nagy 
községgé 'aló átalakulás eszméjét pár 
tolná ? ! — Azt mondták neaem, hogy
van egy

A mint tudom pedig azon egy nagy név, 
nagy birtok örököse. Anyai ágon egyik őséről 
szájrói-szajva jár a sok adoma, a hajdú test­
ver városok ajkain ; mint mondják ó volt 
Hadilábnak Hatvani professzora. Mi csak 
annyit szeretnénk, hogy reánk hagyta volna 
tudományát, u elyíyel aztán megtudnék vái-

turbános kő alatt ez elhagyott helyen, gon­
dold magában. Talán olyan nyugtalan, eltévedt 
kutató, mint én, avagy talán csak egyszerű 
pásztor, ki nem gondolkodott, hanem hitt. 
Talán a hit, a magába térő hivés adja meg 
a lélek nyugalmát.

— Higyj, mondá neki valami belül, örülj 
hogy élhetsz az imának, egyél gyökereket, 
aludj a sírkő árnyában, eszedbe jut mindig 
a paradicsom tubafája; ez az igazi élet 
czél ! . . .

És Nureddin elhitette magával, hogy ő 
hiszen. Imádkozott.A közeli forrásból turbán­
jával vizet merített, mosdott, böjtölt és ve­
zekelt.

Mindjárt másnap azonban gyökereket 
szakgató vihar kerekedett, a talik-betüs sir­
követ kicsavarta, ketté törte, ép midőn alá 
akart keveredni. Kicsibe múlt, hogy magával 
nem ragadta kövestül, imádságostul

— Allah Kerim ! Allah Akbar ! Mi lesz 
velem, hová meneküljek már ?

Hanem azért Nureddin még mindig ke­
resett és tovább ment.

Leért a hegynek túlsó oldalán. Itt már 
aem talált sziklákat. Óriási őserdő terült el 
előtte, azt hitte megint ott van, ahonnét ki­
indult.

A lombok rengetegében apró szénégető 
gunyhót vett észre.

Fáradtan, de még mindig kutatva tért 
be. Az egyetlen kamrából álló gunyhóban de­
rült homloka, kérdező szemű leányzót talált. 
Az első emberi lény vándorutján. Fáradt volt, 
Jól esett a nyugalom, s a szárított datolya, 
mivel az ifjú nő megkínálta.

És az örökké kutató lélek mintha föime- 
legedett volna benne. Leány ! Asszony 1 Gyö­
nyör ! még soha sem szerettem. Hátha ez az 
igazi czél.

És amikor a nap éget, a virág oly kön­
nyen kinyilik. És amikor a szív fája még nem 
érzett fejszecsapást, s a lombok nyugodtan

zengenek, a fülemile oly kőnyen megszólal . . 
hiszen a dal észrevétlen, hiszen a szerelem 
csak álom, mely egy titkos istenség lehelje­
iéből jő ...

— Te rabnő, én gazdag ember vagyok, 
megtetszettél nekem, úgy sincs lelked, csak 
gyönyörre születtél, de ha van is lelked, ér. 
megveszem ! Légy az enyém !. . .

— Nem lehet, vitéz bey, vagy bölcs 
dervis, bármi légy is, keresztyén va­
gyok, szénégető felesége vagyok !

És Nureddin-Ybn-Abu tovább ment és 
keresi még mindig az ideált.

Dr. Sz. M.

A trónörökös keresztelője.
— Humoreszk. —

Irta: Kanizsay Endre.
(Folytatás.)

Három perez.... egy irtózatos puk­
kanás reszkettette meg a levegőt, s a körűi- 
állók szeme, szája — mintha szemközt ön­
tötték volna őket — tele lett meleg vízzel, 
s folytó gózpára által lett telitett a levegő.

Mikor aztán ijedtségéből mindenki ma 
gához tért, nem látták többé a borjut sehol. 
Az emelvényen egy kis bárányéhoz hasonló 
összeaszott bőre diszteieakedett.

És a jó kepü kálvinista népnek még az 
unokái is aoban a biszemben vaunak mai na­
pig is, hogy van ördög, boszorkány s annak 
a müve ez, senki másé .. . .!

A diszborju földi tetemeit, melyet most 
már egy kis iskolás fiú is könnyen fölemelt, 
elásták a kert hátuljába. Mint mondják, azon 
a helyen nem is terem azóta semmi sem. — 
Az az hogy valami mégis.

A tiszteletes asszony környékét dinnyés- 
kertnek fogta tavasszal, s oramtia 1 azon a

toztatni ma élő unokájának gondolat vi­
lágát !

Tudjuk, hogy annak a nagy névnek m a 
élő egyik örököse, hallgatta a ma- 
gasb tudományokat; neveltetése, köre, sze­
rencsés körülményei mind közreműködtek, 
hogy magasb műveltséget szerezhesen. Vagyona, 
összeköttetése, csak mindannyi emeltyűk, hogy 
tiszta fogalma legyen egy és más dolog­
ról. És mégis, hogy esik meg, hogy oly nagy 
sötétség van körötte a rendezett tanácsot 
illetőleg ? 1

Semmi más magyarázata nincs ennek, 
mint a balul értelmezett demo- 
krataság keresése!

Volt idő, mikor az a nagy név örököse, 
ajtaját bezárta, ajkát a szólástól megtiltotta, 
— czipőjéről a port is leverte — volna, egy 
olyan ember közeledtén, kivel ma karöltve 
jár a rendezett tanács eltörlésében ! Es most 
miért szorongatja annak a másiknak tenyerét 
naponta ? ! Mert azt mondja neki az a jó ba- 

S ráfnak kétes, ellenségnek csekély ember, hogy 
íigy lehető demokrata csupán! 
í Mintha bizony még ha igaza volna is annak a 
! szuflörnek, hát olyan nagy szüksége volna 
i annak az illető urnák a népszerűség­
inek ily módon való h a j h á szá­
zsára!

Hiszen amint tudjuk, vagyona amit ke­
zel ; az élet-mód, mit folytat; gondolat világa, 
melyben él, egészen más tért szabnak ki eléje,

: mint mire most oly nagyon vágyódik. Tudjuk 
í róla, hogy vágyainak egyetlen hivatal sem 
i konveniál,

Ha ö birtokán, méhesében, a természet 
adta szűz gyönyöröket élvezheti, fel nem cse­
réli azt bármely hivatali büró puha köreve­
iével sem 1

Miértkeresi hát és ilyen tévesz­
tett utón a népszerűséget?!

Mert, ama másik, a mi becsületes, józan 
gondolkodású népünket rég megtagadott; sa­
ját ezéijainak éiö, gőggel telt; a kapavégtől 
rég elszokott, szellemi munkára meg képtelen 
elkényeztetett elvtársa, sajat czéljait csak úgy 
tutija elérni, ha egy ily nagy név birtokosa, 
oda adja magát nevét neki 1

A ezé! pedig az, hogy neki hivatal kell,
1 mert igy maga is kicsinyli önmagát! Ezért 
! bujt beié a népbe, ezért töltötte meg lejét 
j mindenféle bizarr dolgokkal igen t. elvtar- 
i sának.

Be kellett magát hízelegni egy oly esz- 
; mével, melynek varázsa eltakarja a mellé k- 
I érdekeket. Ez eszme pedig igen jónak bizo- 
I nyúlt be mindig : a népen való segí­
tés; hangoztatása annak, hogy nem fi­

lz e t ű n k pótadót, inkább nagy 
község leszünk!

Először felült ez eszmének azon igen t. 
férfiú, azután felült a nép ; most aztán lova­
gol rajta raindenik; a harmadik meg 
neveti őket rövid látásukért, akik azt 
hiszik, hogy ók h a 1 a d n aft, csak ót
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helyen a jó Csanádi fajta dinnye magból ke­
serű lapu sarjadzott.

— Nem is tudjak azóta kiirtani.
— A koma-sereg szétrebbeut azonnal. 

Siettek haza, — de nem hogy otthon ma­
radjanak.

— Csak azért sem engednek magukon 
kifogni semmi csudának !

— Nemsokára jöttek is vissza. A mire 
most vetemedtek, az aztán valóban áldozatkész­
ség volt. Egyik legszebb kakasát hozta el, 
(az anyjuk megsiratta Ugyan, de mit volt mit 
lenni) a másik kappant, libát, maiaczot. Egy 
fél óra múlva már mind bográcsba voitak 
nanyva. A levegőből elszállt a szénsavas goz- 
pára, helyét niatos paprikas orrcsiklandozó 
kellemes szaga foglalta el.

Az ebéd kész lett. A hosszú lóczákkai 
szegélyezeti asztal korül helyet íogialt a falu 
népe. Mikor aztán a kis trónörököst felavatták 
az anyaszeategyházban, s edes apja nevére 
beírtak a vaskos mátrikuiába, (Keresztszüle, 
az egesz ekiézsa volt egyetemlegesen) hozzá­
fogtak a sok fáradt -ag, lelkesedés, boszauko- 
das es Isten csudáján való bámulat után — 
ebéuelni.

Az ebéd derekán a kurátor uram kezébe 
veveu egy öblös kancsót, odaadott a íöl- 
cziírázott hordó melle, s balkezébe fogván 
azt, s jobb kezét a csapra téve, széles ba­
juszai megtoröiveu, szállott a nagyt. Esperes 
urnoz nyetenképeu : „Mióta az eszemet tu­
dom, — pedig megettem már kenyerem ja­
vat, ilyen dolog még nem adta rnagat Kepe- 
fal ván elő. Az jó Isten átka nehezedett reánk, 
meg is érdemeljük, hogy ó-testamentombeh 
csodák történjenek velünk. Hogy is gondol­
tunk olyat, hogy egy kis fiúnak egy egész 
falu legyen a keresztszüleje. A kánon csak 
egy apat és egy anyát rendel. A kánon-elle­
nes cselekmény miatt lett a mi ajándékunk 
egy perez aialt füst és pára, csoda, hogy ma­
gunk is Sodorna es Gumóra sorsara aem ju-

felé!
így áll a dolog !
Kel alternativa áll arra nézve, hogy két 

egymással teljesen ellentétes gondolkodású, 
természetű, műveltségű ember egy czel elé­
résére ily szorosan egyesüljön: vagy a kény­
szerűség, vagy tisztán politikai fi­
nesz !

Ugyan a mi mellett oly köröm-szakadá­
sig küzd azon két vezérfériiu igen t. egyike : 
nem tudna egy maga olyan súlyt adni 
nevével, befolyásával a dolognak, hogy az 
sikerüljön ? Ha igen, akkor ezen termeszet-

íottunk. Megérdemelaök, hogy e hordóban is 
a bor vízzé változzék. De a milyen igaz, hogy 
a hordóban pompás ó-bor van s nem bé­
táknak, halaknak való pocsolyalé, úgy engedje 
Isten ő felsége, hogy e kis trónörökös, ez új­
szülött, atyja halála után (az még soká.........
nagyon soká legyen) — kepefalvi pap lehes­
sen, s országoljon, mint édes atyja, ez tekin­
télyes község lelki birodalmában !“

Füireszkettetó „éljen“ kísérte a kurátor 
ur jó kívánságát, ki egyet fordítván a csapon, 
megindult sustorogva a hordó kebele, s pom­
pás szóke Tiszaviz csörgött a csuporba. . . .

A kurátor arczan fagyos verejtek gyön­
gyözött, halálsápadtan tántorgott vissza az 
asztalhoz, majd reszkető kézzel mutatva a 
vízzel telt csuprot, igy szólott : „Sodorna és 
Gomora korát éljük, ím megfogott bennünket 
az átok, a bor vízzé változott !“ A parúchia 
rögtön mély gyászba borult. Az Esperes föl­
kelt az asztaltól, befogatott (ha esetleg kál­
vinista nem lett volna, keresztet vetett volna 
magára) s ott hagyta az átkozott helyet. A 
komasereg is hosszú orral, lekonyult fejjel 
oszlott szét. Ott hagyták a nagy hordót is az 
asztal tetején. Csináljon vele a pap a mit 
akar, ók ugyan hozza nem nyúlnak.

Három álló esztendeig nem mentek a da- 
róczi vásárra Kepefalvárol.

Resteiték a dolgot szörnyen. A szomszéd- 
falusiak ei is neveztek gúnyból Kepefalvát 
Sodornának. Még ma is lehet hallani, mikor 
a kepetalviak jönnek egy csomóban képviselő - 
választásra, vásárra stb. „jönnek a Sodo- 
mistak !“

Nem mosta le róluk sem az eső, sem az 
idő az átkot. A kis trónörökös se lett Kepe­
falvi pap, most is él, de nem kepefalván, 
egyike iegderakabb Espereseinknek, még püs­
pök is lehet belőle. Tőle hallottam e históriát 
supplikáns koromban.

** *
(Vége. kör.)
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ellenes egyesülés nagyobb erőt nem kölcsönöz 
a dolog kifejlődésének. Ha lehet, erkölcsi ér 
tétéből, súlyából csak vészit. Tűz és a viz a 
nap fénye és az éj sötétsége nem ikertestvé­
rek ; Pedig mi azt véljük, hogy a két vezér 
iérfiu egész egyéniségüket tekintve — leg­
alább is ilyen ellentétek egymással 
az egyesülés 
tje h ú t fen nem

pe, melynek klasszikus volta az idővel csak 
; növekedhet)!-: ; mutatványokat adnak önök egy 
j magasra kireszitett kötélen, meg is bámul- 
j hatják sokan : de egy félrelépés — s önöknek 
1 nyakuk szegve van ; a mi talpaink alatt ott 

ei* * - I van az ^es anyai föld, melynek minden por- 
. Előttünk I szeme hősök vérével áztatott, mi csak akkor

, ,n ^ sz e r ü s é g e I veszünk el, ha az a föld futást tévesztve a 
Tehet a? eorc=,iia=, „ „a v * ■ . j semmiségbe hull. Vessző-paripa, melyen most
- n n 1 i t f k a i fi az0D^an' t1 s z t á n naladnak, azt hiszik, hogy az viszi önöket,
- P 0 t k a 1 fi n e sz ! pedig önök tánczolnak helyette. Három szá­

zad viharát átélt csatamén a miénk, ki látta ; ponta 1 írt 50 kr. 
küzdeni, harczolni Bocskaitól eddig a Hideg s meleg 
magyar névre annyi fényt árasztó hősök ez-1 tatnak.

A kitűnő éghajlati fekvés, a tiszta, füst i Tttes Domokos Lajos ur proponálta, hogy 
és pormentes, friss és elevenítő levegő miatt | a minap végzés szerint deputáció (rendelődött

c s a
No hát, amint mi utána jártunk, a két 

pártvezér férfiú egyikének karaktere sokkal 
egyenesebb, gondolkodás menete tisztább, be­
csülete szennytelenebb, természetében egysze 
rübb, hogy sem a politikai finesz 
csavargós mesterségét ő érthetné, azon jár­
hatna, vérébe földolgozhatná! Nem neki való 
tudomány ez !

Tehát e két férfiú egymással való egye­
sülése nem lehet politikai finesz — a z egyik 
részről; a másik részről ma még nem 
szólunk semmit, majd jön idő az ő súlyának 
megítélésére is.

De hát mi magyarázata van e két em­
ber ily egyesülésének ? Semmi egyéb, csak 
egy nagy csalódás.

Abban a véleményben van a pártvezérek 
igen t. egyike, hogyha a rendezett 
tanács eltörlésén buzog, ezzel 
használ a népnek.

Elhiheti ön igon t. uram, hogy ha vala­
kit valamiért becsülünk — leginkább becsül­
jük azon férfiút, ki a népnek valódi 
boldogság a előmozdításán buz- 
gólkodik! Minden sorunk, gon­
dolatunk, tettünk a népért volt 
eddig is, a népért lés zen ezután 
i s ! Hanem mi nem vagyunk a délibábok 
hősei, sem áiomlátök, sem vakok. — Mi a 
való élet követelményeit vesszük tekintetbe ; 
g azt határozott őrült gondolatnak tartjuk, 
hogy egy oly zászló alá szegődjünk, melyet 
ha bárhol széles e hazában ma kibontanak, 
feljajdul r e á az egész haza józan kö­
zönsége és sir a sülyedésen, mely vár 
azon helyre, hol elfogadják a rendezett tanács 
helyett, a nagy község felállítását ! !

Mert a fegyverek közül, mit önök ková­
csoltak uraim a tanács ellen: igen gyenge, 
életlen az, hogy csak ha községi pót­
adót vetnek ki, úgy állhat fenn a ren­
dezett tanács!

Statisztikailag lesz kimu­
tatva, hogy ez csak ámítás!

Mi itt e helyen csak annyit mondunk, 
hogy okos gazdálkodás mellett 
századokig nem lesz fél kraj- 
czár pótadóra sem szüksége 
Hadháznak s mégis lehet ren­
dezett tanácsa!

Elhiheti a párivezérek igen t. egyike, 
hogy ha csak hajszálnyiig is igazolva látnék 
mi azt, hogy előnyösebb leend a nagy köz­
séggé szervezi 
nánk együttesen. De mi a jövőt nézve mindig, 
a pokol szülöttének tartjuk e gondolatot ; ne-

ugy betegeknek, lábadozóknak, valamint nya­
ralóknak, hosszabb tartózkodási helyül nagy»n 
ajánlható. Touristák számára is központ a 
meg kevésbé ősmert kölniczvölgyi nagyszerű 
kirándulási helyekre.

A kényelmesen berendezett szobák ára 
naponta 50 krtól 1 frt 40 krig.

A teljes ellátás, mely áll reggeli, ebéd 
és vacsorából, állandó vendégek részére na-

fürdők mindig szoigál-

reit. Mivagyunk az ők egyenes 
unokái, mert nem adjuk el azt, 
mit őknekünkdrágánmegsze- 
r e z t e k. Miénk a nép is, melyért küzdünk, 
s jövőjét biztositini akarjuk.

Ezen értelemben akarunk mi népszerűek 
lenni. Ez alá a zászló alá hívjuk Önöket is 
uraim ! Városunk népének boldogsága a jö­
vő nagysága városunkra ezen az utón szület­
nek meg.

Értsük meg egymást uraim mig nem
késő !

Egy fegyelmezett erkölcsű, jellemű, tiszta 
észjárású tábor hívja önöket fél egyesülésre, 
mely biztosan fölér egynek, ma még 
legalább is kétes értékével! Úgy 
legyen !

r. I

A parkban levő sétányok, tekepálya, az 
étteremben kitett napi lapok, a környékben 
levő nagyszerű kirándulási helyek bő alkalmat 
nyújtanak a szórakoztatásra.

A községi orvos, ki az intézetben lakik, 
egyúttal íürdő orvos is.

Bővebb felvilágosítással kívánatra szíve­
sen soigá..

Pelless József
Szepes-Remetén

Csokonai Vitéz Mihályról.
Dobreczeu társadalmi és irodalmi éle­

tére nagytontosságu „Csokonai kör“ 
vasárnapi ünnepélye alkalmából nem lesz ér­
dektelen olvasóinknak egy-két érdekes adattal 
szolgálnunk a Csokonai élettörténetéhez. Tud­
valevő dolog, hogy Csokonai „jóvérű“ diák 
ember volt, mit az akkori vaskalapos profes-HELYt H i HE K.

* A függetlenségi párt es kör juniálisa, j szórók sehogysem tűrtek el neki s e mlattel- 
mely jun. 8 án tarratik meg a „Margit-fürdó“ í vesztette a poétái professzor állását. Ennek az e- 
nagy termében, igen látogatottnak s nagy-' esetnek a történetét legjobban megvilágítják azok 
szabásúnak Ígérkezik. A rendezőség az elő ajegyzó könyvek, melyek ügyében adebreczeni
készületek legnagyobb részét már meg'ette s 
a rendezőség buzgalma bizonyára eléri a kí­
vánt sikert. A meghívók szétküldettek. Ha 
valaki tévedésből meghívót nem kapott volna, 
de arra igényt tart, szíveskedjék az iránt a 
függetlenségi körben jelentkezni. A tánczvi- 
gaiinon jelen lesz T h a 1 y Kálmán képviselő 
ur is, ki holnap Debreczenbe érkezik. — A 
reudezó-bizoltság ma este 6 órakor a függet­
lenségi körben értekezletet tart.

Városi közgyűlés. A csütörtöki városi 
közgyűlésről szóló tudósításunk pótlásául kö­
zöljük még a kővetkezőket : A házi pénztár 
1889 ik évi zárszámadása 1.145,780 frt bevé­
tellel és 1.143,323 frt kiadással jóváhagyatott. 
Az ökölfogatok beszüntetése, melyet már ré

ref. egyháznak 1794 évi deczember 16-iki, 
1795 évi január 17-iki és 1795 évi jaauar 27- 

: iki gyűlésen vétettek fel Gál András predr. 
j jegyző által.

E jegyzőkönyveket a debreczeni egyház 
j levéltárában őrzik, innen engedték át lapunk 
' számára.

E három jegyzőkönyv a kővetkező :
I.

Anno 1795. Január 17-én. A debreczeni 
' Református Ekklésiáaak ^gyűlése. Tctes Do- 
’ mokos Lajos uram előlüiése alatt. Jelen vol- 
1 tak : T. nemz. Simonfi Sámuel, Dömsödi Sá­

muel, Tikos István, Kaszoni János, Bartza 
János uraimék.

Predr. T. T. Szikszai György, Benedek
gén sürgetnek, a tanács javaslata alapján el- j Mihály és Prof. T. Szilágyi Gábor, Kotsi István j denrecAlta : azért megállliotiirAotuÍAtf I?í7í»a1 nnti »-Ari »-W-.i nt* du PrßHi* í"ÍáI A mi eda I ‘hstároztatott. Ezzel egy régi óhaj megy telje 
sedésbe. A rendőr alkapitányok választása i 
érdekében a közgyűlés előtt 24 órával benyuj-: 
tott önálló indítvány javaslattétel végett kia­
datott a tanácsnak. A 9-ik gyógyszertár, 
(melynek szükségét a csapú-ntczai külváros- j 
részben, fejtegettük) felállításának érdekében: 
benyújtott kérvények a tanács javaslatára el-! 
utasittattak. Rövid idő múlva majd rájön a' 
tanács, ho-;v bizony csak—gilQkűég -fesz Ott a 

gyűlés d. u. 2 órakor ért

véljék fel önök e gyermeket, meglássák, mily 
kínokat fog az szerezni legelőször is önök 
számára!

Es teremtő isten I mire számítanak ? 
Arra, hogy a vármegye feje, a főispán segíteni 
fogja őket e munkában ! Hát elfeledték önök 
uraim, hogy mikor szegény Dorog ebben moz­
gott, miben ma önök: éppen a jelenlegi vár­
megyei főispán volt az, aki állását is kész 
volt kötni a rendezett tanács fenmaradásához 
Dorogon!

S ma önöknek uraim őszinte hive volna 
e munka kivitelében ?

Nem a van a dologban uraim ! ha biz­
tatják önöket talán felsőbb helyről, hát annak 
más a magyarázata. Boszankodnak ott fenn 
azon, hogy innen Hadházról függetlenségi 
párti a képviselő mindig, hogy itt zöld ágra 
nem tud vergődni a kormánypárt soha. Ha 
önök oly nagyon óhajtják a nagy községet, 
hát hiszen ott fenn meg azt mondják, jól van, 
hanem akkor haüani sem akarunk független 
ségi képviselőről többé 1 És hogy ez igy van, 
meglátszik onnan, hogy ez a tiszta független­
ségi érzelmű, eddig még meg nem veszteget­
hetett negyvennyoiczas hadházi nép: nem akar 
szervezkedni ma még, mert vezetői úgy 
vélekednek, hogyha megtudják ezt Debreczen- 
ben, akkor baj talál lenni a nagy községet 
illetőleg 1

így ámítják önök uraim ! először mago 
kát; mivel azt hiszik, hogy a hatalommal 
szemközt lehet zsákba macskát árulni; má­
sodszor a hatalmat is, kinek már szavukat 
adták politikai meggyőződésük megváltozására 
pedig itthon azt hirdetik, hogy ilyen eszük 
ágában sincs.

így ámítják a népet, melynek fogalma 
sincs arról, hogy vezérei politikai hitvallásuk 
áruba bocsátásával akarnak rajtuk — segíteni 
amikor aztán szépen beietereltetnek a hatalom 
karjai közé 1 Hát még ha olyan hátul 
ütője lesz a meggondolatlan 
cselekedetnek, ahova ma a bi r- 
tokosság igent, kettős elnök­
sége gondolni sem bír! melyről 

m a m é g mi is hallgatunk. Akkor tűnik ki 
milyen volt azon ut, melyen ma oly sokan 
keresik a népszerűséget! No hát ilyen utón 
akarni lenni népszerűnek s Ígérni bóldogsá- 
got, annak az úgyis sokat sanyargatott, sok 
csalódást látott népnek: nem kérünk 
belőle!

A munka, mit önök végeznek ma uraim 
egy kitűnő színész játéka, megtapsolják, de 
eltenni haszonnal élvezetül holnapra belőle 
semmit sem lehet; a miénk a mesternek ke-

győgyszertarra ! A 
véget.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház la-, 
nácstermében 1890-ik évi juuius hó 1 só nap-: 
ján d. e. 10 órakor közgyűlés tartaták. —! 
Tárgy : Tanárválasztó küliíöttségi tagok meg- j 
választása. — Mivel a Csokonai-ünnepély j 
miatt a gyűlés pontban 10 órakor megkezde-; 
tik, a pontos megjelenés kéretik

* A büdszentmihalyi sikkasztó bankigaz-; 
gató dr. Köstler Lajos és társai ügyében teg- j 
uapelőtt hozott Ítéletet a kir. tábl*. Köstlert j 
az okirathamisitás vádja alól fölmentté, a csa- ; 
iás miatt rámért bárom évi fegyház büotetést i 
pedig két évre szállította le. Lówi Mátyás j 
vádlottat a csalás vádja alól mentette föl. j

okirathamisitás miatt reá mért hat évi

ur és Predr. Gál András.
Tekintetes Domokos Lajos ur referálja,! 

hogy T. Prof. Szilágyi Gábor urnák sok pa­
nasza van mostani Poétái Preciptor Csokonai 
Mihály ellen, mely panaszokat előadott Prof. 
T. Szilágyi Gábor ur a Consistórium előtt 
ezekben ;

Hogy ó sem azelőtt, sem most az oskolai 
Törvényeket nem observálja : a házban nem 
hái, ámbár már czitáltatvái erről megintetett : 
ez előtt való esztendőkben a professiokot nem 
járta.

De kivált most ez a panasz ellene : hogy 
a Tanítványait, elrontotta, azokat részegségre, 
pipázásra kajtatta, nevezeteten most közelebb 
a Bachus temetését produkálván, azokat na­
gyon megitatta.

Ezért tzi áltatván most, e mellett az is 
objicialtatott, hogy templomba nem jár. Erre 
azt felelte, hogy ó két óráig egy helyben nem 
ülhet, az erős éneklést nem szenvedheti. Ob- 
jiciáRatott az is, hogy tanítványai közül né­
melyeket késő estig marasz tott magánál a 
cklassisban Ezekért a legénnyel degradálta­
tok. Ekkc-r bosszúságból egy levelet irt Prof. 
T. Szilágyi G. urnák ; mutogatta sok deáknak, 
de dehortáltak, hogy el ne küldje, tsakugyao

a poéták praeceptora dolgában.
Ez a deputáczió az oskolai sedessel 

együtt Ítéletet hozott reá : de Csokonai Tiszt, 
superintendens úrhoz és T. super, ur általa 
a Fótisztelendő superiateadeatiához folyamo­
dok. Produkálta is a közelebb múlt superii- 
tendentiák gyűlésein T. Superintendeas uram 
az Insta»tziaját. Erre az végeztetett; hogy 
ezen Iastántzia kőzöltessea a helybeli consis- 
tóriummal és ennek feleletét a Ven. Superin- 
tendentzia elvárja.

Erre nézve felolvasódott Csokonainak a 
Veu. Szuperintendentziához adott Instántziája, 
annak utánna az is, a mit a régi tanítványai 
adtak mellette T. Szuperintendens úrhoz. El- 
olvasödott az is, a mit küldött Tttes Domokos 
Lajos urnák, az is a Tttes ur által insinuál 
most a Consistoriumnak. Végezetre felolvaső- 
dott a Deputácziónak és oskolai széknek Cso­
konaira hozott sentencziája.

A végzés az lett, hogy kell felelni a 
Ven. Szuperintendentiának és a feleletbe be­
lé kell tenni, hogy sajnálja a Consistórium, 
hogy úgy hallja, hogy a superintendent« előtt 
interesseatiával vádoltatok a deputátio, ho­
lott az Instans kérésében maga megesmeri, 
hogy igaz, sőt kedvező az iastántzia.

III.
1795 Jan 27. Jelen voltak : Tttes nemz. 

Domokos Lajos Simonfi Sámuel, Böszörményi- 
Pál, Dömsödi Sámuel, Tikos István, Bartza 
János, Margitai György, Erdei Péter uraimék.

Predr. T. Szikszai György, Benedek Mi­
hály uraimék és én Gál András Predr.

Tttes Domokos L. proponálja,hogy mintegy 
1 héttel ezelőtt Csokonai volt a Tttes urnái, ott 
szomorúan panaszkodott, hogy már oda van,

; jövedelmek után nem remélhet, betsületeitől 
i és miaden promdtziótól megfosztódott; kéri,
: hogy tétetődjön vissza a j preceptorságba. A 
Tttes ámbár minden módon akarta tsendesi- 
teui. de mivel le nem tseadesedett, megígérte 

I néki, hogy mégegyszer a'Consistórium előtt 
’ fogja a dolgát proponálni, most azt akarta a 
! Tttes ur cselekedni.

Erre az lett a végzés, minthogy Csoko- 
I nai Mihály a deputáció előtt is megmoadta, 

hogy mig ó préceptor lesz azokat cselekszi a 
I melyek neki objic álódtak : azölta is mióta 
. kitevődéit nem adta jelét megjobbulásának, 
nevezetesen sem templomba, sem professión 
nem volt, T. Prof. Szilágyi Gábor urat sem

consistórium a 
sententziája mel-deputáczió és oscolai Sedes 

lett.
Ezt t. Rect. Prof Kotsi István uram 

adja tudtára és azt is, hogy ezután tartsa 
magát a törvényhez, ha (a mint mondja) be­
teges, mennyen ki a kollégiumból és gyógyí­
tása magát, különben ha excessusai lesznek, 
tzitálódjk és a a törvény szerint büntetódib.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő: K.ósa Banna.

Főmunkntárs: Dr. Bakonyi Samu.
Kiadó : Kutas! Imre. 

ÍNBES,

nan
„Margit“

épített,
fiirdő-intézet telepén ujon- 

s a mai tudomány színvo­
nalán álló

HIDEGVÍZ
május hó 20-án megnyílt.

fegyházbüntetést 4 és fél évi fegvházra szál- j mivel az minthogy ott hevert a házban, a 
litotta le. A kir. tábla egyebekben helyben- Contrascnba megtaláltatván, kezébe szolgál- : 
hagyta az elsőfokú bíróság Ítéletét. ! tatt-á T. Prof urnák.

* Szenzaeziós hir. A budapesti lapok sorra köz- ! Azután következett ez, hogy a mult j 
lik azon szenzácziós hirt, hogy gr. Csáky Albin minísz- j szombaton kimenvéü T. Szilágyi .Gábor ur T. i
tér kis fia letette a vizsgálatot a III-ik elemi osztály : István úrral az erdőre, ott találta ne- í ,
n^ge^ufe^lÄÄJhlaivozett Csokonai M.hályt 20 tanítványaival. ' Med- UfliV. Df. TI H A N Y I SAMUEL.
közoktatásügyi miniszter fiát is megbuktatnák, mi sors Ezek pipáztak és egy közülök akkor sem vet- j

Helyi vasúti közlekedés, — nyilvános 
telefon összeköttetés, — árnyas sétá­
nyok, — kitiinő vendéglő. — Vidéki 
vendégek ellátásáról gondoskodva van.

Intézeti orvos :

te ki a szájából a pipát, a mikor odaérkeztek 
T. Prof. uraimék. T. Szilágyi Gábor ur azoa 
vakmerő gyermeket megdorgálta, sőt mind 
nyájukat, hogy miért pipáztak és a preeep-

várna akkor a többi tanulókra ? !
Orfeum Holnap az iparos ifj. tánczvigal- 

ma és hétfőn az uj tagok előkészülete miatt 
előadás nem tartatik. Kedden számos uj tag
felléptével nyittatik meg az első Debreczeni \ torokat is, hogy miért engedi meg nekiek. 
Orpheum a „Margit“ fürdőben. j Erre Csokonai azt mondotta: ki determinálja

* Ktizmüaru keresKedősegédet alkalma- az jdöt, a melyben szabad pipázni: mondja 
zok, ügyes kiszolgálót és kirakat rendezőt — CS8k T. Prof. ur, mert ő nem tudja, 
ajánlata beküldése után Rosenberg Ede i Ezt sokszor gúnyolva mondta és máso- 
Csongrádou. ! kát sokat nagy kitetsző csúfolással, grimással

x Sok évi megfigyelés. — Emésztést ■ ugy( k0gy utoljára is mikor T. Prof. uráímck 
gyengeségeknél és étvág)hiánynál, általában i eljöttek : Jutka versit danoltatta a gyerme- 
minden gyomorbajnál, a valódi „M o 1 1-f éle. kekkel.
seidlitz porok“ bizonyultak leg- • T. Rector Kotsi István ur .;is azt mon-
aikeresebbeknek a többi szerek fölött, minden : jotta a Consistórium előtt, hogy jut eszébe,
gyomor erősítők és vértisztitók közt. Egy doboz j hogy nagyobb részint agy volt a dolog a mint
ara 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel j elbeszélte T Szilágyi Gábor ur.
Moll A, gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító j Ámbár Csokonai Mihály urnák van com- 
áital, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki j petens fóruma : mivel az minden lehető rossz
gyógy szertárakban határozottan Moll A. készít- j következtetésekeltávoztatásáradetermináltatott 
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és I hogy a Comzistórium részéről deputáczió ren- 
aláirásávai. 3.

A szép s regényes Gölmczvölgy t. ez.! 
látogatóinak ajánlom

PELLESS-RARK
czimü telepemet Szepes-Remetén ; pósta- távi-! 
ró- és vasúti állomás ugyanott.

Telepem a Gőlnicz folyó partján a hegy- ' 
ség déli lejtőjének tövében egy szép s 20 j 
hold kiterjedésű, gyönyörű kilátású fenyves 
mellett a szelek s különösen éjszak ellen tö­
kéletesen védett helyen, egynéhány perezre a 
Gölniczi vasút Szepes-Remetei állomásától 
fekszik.

dGiessen, mely az oskolai székkel együtt ezen 
dolgot megítélje. Deputálódtakj: T. senior Do­
mokos Imre és Simonfi Sámuel urak, Prédr T. 
Szikszai György uram és én Predr. Gál 
András.

II.
1795 Jan. 17. Jelen voltak Tttes nemz. 

Domokos Lajos, Fóbiró Szombatin István, 
Vadászi László, Simonfi Sámuel, Böszörményi 
Pál, Dömsödi Sámuel, Tikos István, Bartza 
János, Margitai György, Kaszoni János 
uramék.

Prof. Kotsi István Budai Esaiás és Predr, 
Gál András.

Kimerítő programmok a fürdő pénztár­
nál és ] kívánatra a vidékre bérmentve 
megkiildetik. — Előjegyzések a fürdő- 

pénz t árnálbármikorelfogadtatnak^

Árverési hirdetés.
A debreczeni ref. egyház gazdasági 

szakbizottságának 7/1890. számú hatá­
rozatával a Szepesen, a vasút és a szo- 
váti-ut között fekvő 64 ég fél nyilas, 
vagyis 362 hold és 130 D öl tag föld 
1890. évi október hó elsejétől kezdődő 
egymásután 12 évre az előre elkészített 
építkezési tervrajz szerint, felszerelendő 
épületekkel együtt, tlBSZOnbérbB árveré­
sen kiadása elrendeltetvén, — ennélfogva 
az árverésnek a debreczeni ref. egyház 
tanácstermében az árverés megtartására,
az 1890. év junius hó 4. napjának dél­
utáni három órája kitüzetik, melyre az 
árverelni szándékozók azzal az értesí­
téssel hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételek és az építkezési tervrajz a 
haszonbérbe adó egyház hivatalos he­
lyiségében megtekinthetők.

Debreczen, 1890. Május hó 17.
Otrokocsi Végh János,

s debr. ref. egyház »[gondnoka.
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, , _«.•!> ha minden dobozon a gyár-
CS£t& sIKkOT VSfiO CL1) jegy, egy sas és MOLL A.
——-—■—-----—-----------— Bokszoroaitott czége látható.

O vox’s gyógy hatás makacs gyomor- és altestbujok, Y* 
gyomorgörcs nyálk, gyomorégés, székrekedésnél mA,bajok W 
vértolulás, aranyér es a iegküiontéiebb női betegségeknél. * 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1jrt. •
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógy szex-táraiban, tg: 
MÜLL A. gyógyszemz es. kir udvari szállító, Bécs, t® 

Stadt, Tuchiauüen 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

iiem kUidötik.
Elismerés MULL A. úrhoz Bécsben. ä

Űló foglalkozásomnál az ön Moíl-íéle Seidlitzporai ^ 
igen ió hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min- W 
üeukorra es szívélyes „isten n-.csse meg‘-et mondod ex- ® 
te ; ezek a gyomrot jóvá es a főt könnyűvé tesziK. •

lld£L6Í6tteí ^0
Steinkö P. i. lelkész Honnetschlag-ban. £

- Legjobb 
bedörzsölő­

szer
f köszvény 

r osúz
és minden

- meghülési 
betegségek

ellen.

Csak akkor valódi, I
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, min- @ 

dennemü testfájdalmak és bénulásnál : borogatás alanyában ^ 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyulladásoknál. Bel- 
s'óleg vízzel vegyítve hirtelen roszuilét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és Q) 

anyag kereskedéseiben. flb
MOLL a. gyógyszerész cs kir. udvari száilitó Becs, p

Stadt, Tuchlauben 9, 5
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb w

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll-féle franezia borszesz ős sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. ~ Mély tisztelettel

Horiiof, lelkész Mioholup-ban

Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz., 
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fü'öp.
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Kiadó bolt és lakás, v'?íéiií., meIS!!S:
2151-ikizönség becses tudomására adni, hogy a

Uéasajteaaczegléd-utczai háznál levő és

lakosztályig ENDEGL O-

— --------í -r-rS—r—H—> ft... f-Liúa^-iália.i! .-'dLili. .sziszám alatti bolt és miyTít^_|"petöfi hez czimzett 
líigos földszinti 
1890. június 15-től több év-|
re bérbe adatik. --- A lakás! é8 egy újonnan épült, egészen fedett
azonnal is elfoglalható. ÍKUGLIZÓ-HELYISÉGET 

Értekezhetni Kardos f. június hó l-jén
László üzletében.

Zálog kölcsön-intézetemben mind­
azon tárgyak, melyeknek határideje lejárt,
f. é. junius hó 13 án d. u. 2 órakor
tartandó nyilános árverésen — iparha­
tósági kiküldött jelenlétében — eladat­
nak.

Kata Jakab,
„első debreczeni magán kézi zálog­

kölcsön üzlet* tulajdonosa. 
Debreczen, 1890. május 28.
Bejárat : Teleki utcza, jobb oldal 

2-ik ajtó.

egy elsőrangú zenekar közreműködése 
mellett, alólirott vendéglős megnyitja. 
Ezen alkalommal két szép erdélyi bá­
rány lesz kikuglizv«, fehér és vörös 
borok, ugyszinte jó ízletes ételekről 
gondoskodik alólirott vendéglős.

A mélyen tisztelt kuglizó közönség 
becses pártfogását, kérem

Matusits József,
vendéglős.

az ember ezen díszére szert teniu|j legújabb franezia batistok,
sok éven át kitűnőnek bizonyult 
arosfcls-enőcsót használni.

jó mosóE kenőcs rövid idő alatt eltávolít 
mindennemű bőrbajt, nevezetesen : 
szeplőt, májfoltokat, szemölcsöket 

stb. s az arezuak késő korig egészséges rózsás 
szint kölcsöllöz. A gyors és szép sikerért jót­
állás vállaltatik. Egyidejűleg szives figyelmébe 
ajánltatik a n. é. közönségnek ZILZER JO­
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse. 
Arak : nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr. Az arczkenőcshöz való szappan 30 kr. 
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegcse esszen- 
czia 30 kr. Szétküldések a világ minden tá­
jéka felé utánvétellel. Valódi minőségben 

kapható.

Zilzer Johannánál SES2Vt
emelet, — továbbá Török József gyógysze­
résznél és DEBRECZENBEN Dr. R o t fa­
se h n e k V. Emil gyógysz. urnái is kapható

A hírneves cosmanósi gyárból;

Cretonok, Indish-Foulard, 
Ladies Mouslín és Atlas Satin.

Nagy raktár:

Van szerencsém a t. közönség tud mására juttatni, misze­
rint. az eddig főpiacz. gróf Dégenfeid, jelenleg Tisza ház alatti,

férfi-, női- és gyermek

lábbeli üzletemet
ozegléd-utozára (pénzügyigazgatósági épület, Kar­
dos László ur üzletével szemben) helyeztem át; kérve a t. 
közönséget, hogy eddigi pártfogásával és megbízásaival ezen uj 
helyiségemben is szerencséltessen.

Debreczen, 1890. April hó.
Tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

fí

® Nagyválaszték női ruha szövetekben. •

I (D ENES LAJOS I „
® DEBRECZEN, f -

FŐTÉR, VÁRÓ S II A Z-É P ÉLET. g E

Nagy választékban találhatók raktáramon: ^ p*

.= INői ruha szövetek,®
~ I FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMÉK,
® § Lvgtijabl) diva hí női ruha díszek,

Bel- és külföldi kartonok és toilek, 
w Külföldi Salmok és Batistok,
I CSIPKEFÜGGÖNYÖK.

I Női ruhák készíttetéséi
@ saját szöveteimből elvállaló m.

Mintagyüjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

= e

SZABD LAJOS FIM
czégnél

nagy választékban kaphatók :

Aki finom, sima arezbörre Női ruha Zephirek, £
— rsrw amkor dicTiítrp Rizerf. fennie *•

KAPHATÓK :

(biztos színű nöiruha zefirek
olcsótól a legfitiomabbig.

SURAH és GYAPJÚ
-ablak függönyök

páratlan szép kiállításban.
Valódi Jaeger gyapjú

mosható, rendkívül tartós és igen formás, 
tavaszi és nyári használatra.

Jutte gyapjú hollandi. Tapestry és Brüssler

FOTÓ SZŐNYEGEKBEN,
Ablakfűggőnyők,

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐKBEN.

A LEGJOBB
b r ü n n i MzöveteU_ot

gvári árakon szállítja a poszté gyári-raktár
SIEGE L-l XJ TI O 1

Brünnben.
Jbgy elegáns tavaszi vagy nyári

fax'll.
elegendő ti.10 mtr, végekben, azaz 4 bécsi rőf, 1 

Vc-g ára :
4 frt 80 kr közönséges,
7 frt 75 kr finom,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból. 
Továbbá kaphatók legnagyobb választékban : 
Selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, lódén vadászok és touristák számára, 
peruvinne és tosking szalon öltönyökre, SZU 
baly szerinti posztó* hivatalnokoknak, mosha­
tó ezérnaszövetek féttiak és gyermekek sza­
mára, valódi piqué-meiióuy-azövetek stb. stb. 
Jó árukért és pontos szállításért kezeske­

dünk. Minták ingyen és bérmentve

Ktos Jteef és Társa
Debreczen. kistemplom-bazár

Ajánljuk a következő lakás-berendezési 
czikkeket :

Jutta- és Manilla futószőnyegek
20 f tol f©Ijel>l>.

TAPESTRY SZŐNYEGEK
métere I frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók
dús választékban.

melyekből összeállított szőnyegek minden 
nagyságban készíttetnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK
□ méterenkint 10—12—14 frtjával.

Ágyelé való és pamlag szőnyegek.
ButorkelméK, „

AGY- és ASZTALTERÍTŐK-
szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanelt
NYÁRI TAKARÓK.

Fapiaca és

Árvácska batistok
minden színárnyalatban kaphatók kizárólag

Kuss Jéssef és Társa czsgaél
Debnsczen, kistemplom-bazár.

»890

Helyben <* ]
elf <■ t« .
Hegye 1 é»r»

Egy* i j
4 lap széliéntsnt • I
éles*. ’ > .* * -1 
^•s. a ja3-«f

«ntvi I

MioAicihei-i 
T iL V. i) : 
liereik delében 
tslbaa ZUTAS j 
eyowd. iában * .

ot||

A „Csők
Debrel 

volt, oly 
teilen lelk<j 
két, s mely 
óhajtott v; 
legigazabbl 

Debrq
irányadó 
történtekül 
tott jóték| 
egész Mat 
vár, s ölöt 
dég résztt 
gyár város 
faltuk mail 
tagadta tej 

akkor telsz 
hol, hango| 
igazságot 
megérd -mii 

S mik* 
szó, nem il 
e az első 
nyörü házi 
fejlődésébe! 
sokszor er| 

Es e
lás'iti ne ól 
de az ör| 
éreztünk VI 
annak a gd 
többet 
bet Deürecl 
kében, ann| 
pasztaliuk. 
módot kell I 
nyerjen, mfl 
tékony hat! 
hasson fel 
szór kikelti 
reszennek 
dalma s a 
landó jeizíj 
volt az a 
dalom hanj 
hogy ha 
gondolt e 

Egyezd 
felemelte vl

4 „S$B1

Mióta le:
Mióta fuj 
— Meg 
Mint embl 
Kcrholja, , 
A bálátlij 
Minden pl 
Az 5 nyaj

Előttem 
Az ö pori 
Ő alkotott 
Mindent, 
Njugodt&:| 
Ha majd 
Mint álmo 
Csókolva

De hogy hl 
Ha más d 
Az ős érd
S ott uj 
Olyan csili 
E más V!| 
Átélni ujr 
És mindé]

Hadd láss 
A rétet s ] 
Halljam
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